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Exercice 1.

On définit une suite (F},),en+ de la fagon suivante :

Vn Z 1, Fn+2 = Fn + Fn+1.

Démontrer que

Vn>1, > FP=F, Fu
k=1

Exercice 2.
Soient a = €/% et w = 2.
1. Calculer o® et w®.

2. Démontrer la relation
4w+ w?+d+wr=0.

3. Développer et simplifier ’expression
A=d’(a+a ) (a®+a7?).

4. En déduire la relation :
T 21 1
COS — COS — = —.
) 5 4
Exercice 3.

Soit f la fonction de C dans C définie pour un complexe z par :
f(z) =1 +1i)z+i.

1. Déterminer le ou les points fixes de f.

2. Déterminer » > 0 et # € R tels que pour tout z complexe, on ait :
f(z)=re®(z41)—1.

3. Exprimer f comme composée d'une rotation et d'une homothétie ayant le méme centre.



Exercice 4.

1. (Question de cours) Enoncer I'identité de Bézout.

2. Calculer le PGCD de 222 et 117.

3. Trouver un couple (xg,y) € Z* tel que 222 x¢ + 117y, = 6.

4. Déterminer tous les couples (x,y) € Z? tels que 222x + 117y = 6.

Exercice 5.

On note 3 = (e, e3) la base canonique de R2. Soit p : R? — R? I'application définie pour tout
u = (r,y) € R? par

() (2.9) 2 N 1 2 n 1

u)=plz,y) ==+ =-y,=x+ =y | .

p P,y 3 3% 3 3y

Démontrer que p est une application linéaire.

Déterminer la matrice P de p dans la base canonique et montrer que p est une projection.

Déterminer un vecteur directeur de ker(p) et un vecteur directeur de im(p).

- W o

Soient u; = (1,1) et uy = (1,—2). Montrer que 8 = (u1,us) est une base de R? et
déterminer la matrice de p dans la base ('.



